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Bebossing van herbevestigd agrarisch gebied  -  Adviezen

Geregeld dienen lokale besturen beslissingen te nemen over omgevingsvergunningen met 
als doel het bebossen van herbevestigde agrarische gebieden. Naar ik verneem, werden 
er zo bij de provincie Oost-Vlaanderen de voorbije maanden enkele dossiers ingediend. De 
vergunning werd geweigerd door de betrokken lokale besturen, maar daarop werd beroep 
aangetekend bij de deputatie om alsnog een vergunning te verkrijgen. Tijdens deze 
beroepsprocedure gaf het Departement Landbouw en Visserij telkens een ongunstig 
advies, aangezien aan geen enkele van de vastgestelde criteria voor de bebossing van 
herbevestigd agrarisch gebied werd voldaan. Tegelijk werd door de provinciale dienst voor 
Klimaat en Leefmilieu wél een gunstig advies afgeleverd. De motivering hiervoor was dat 
er in de provincie Oost-Vlaanderen een tekort aan bossen bestaat en elke opportuniteit 
voor extra bos moet worden benut. Finaal besliste de deputatie om de vergunning ook in 
beroep niet te verlenen.

1. Hoeveel adviezen heeft het Departement Landbouw en Visserij sinds 2014 tot heden 
uitgebracht over aanvragen voor bebossing van herbevestigd agrarisch gebied? Graag 
een chronologisch overzicht per jaar en daarbinnen per provincie, de oppervlakte van 
elke aanvraag en de aard van het advies (gunstig of ongunstig).

2. a) In hoeveel adviezen voor bebossing van herbevestigd agrarisch gebied gaf het 
Departement Landbouw en Visserij in beroep een positief advies nadat het dossier 
aanvankelijk een negatief gemeentelijk advies kreeg?

b) Hoeveel van die onder 2.a) vermelde dossiers werden uiteindelijk door de 
deputatie vergund, resp. niet vergund?

Graag een chronologisch overzicht per jaar sinds 2014 en daarbinnen per provincie, 
en met vermelding van de oppervlakte van elke aanvraag.

3. a) In hoeveel adviezen voor bebossing van herbevestigd agrarisch gebied gaf het 
Departement Landbouw en Visserij een negatief advies nadat het dossier 
aanvankelijk een positief gemeentelijk advies kreeg?

b) Hoeveel van die onder 3.a) vermelde dossiers met een negatief beoordeeld advies 
door het Departement Landbouw en Visserij werden uiteindelijk door de deputatie 
niet vergund, resp. wel vergund?

Graag een chronologisch overzicht per jaar sinds 2014 en daarbinnen per provincie, 
en met vermelding van de oppervlakte per aanvraag.



4. a) In hoeveel adviezen voor bebossing van herbevestigd agrarisch gebied gaf het 
Departement Landbouw en Visserij een negatief advies nadat het dossier 
aanvankelijk een negatief gemeentelijk advies kreeg?

b) Hoeveel van die onder 4.a) vermelde dossiers met een negatief beoordeeld advies 
door het Departement LV en gemeentelijk advies werden uiteindelijk door de 
deputatie niet vergund, resp. wel vergund?

Graag een chronologisch overzicht per jaar sinds 2014 en daarbinnen per provincie, 
en met vermelding van de oppervlakte per aanvraag.

5. a) In hoeveel adviezen voor bebossing van herbevestigd agrarisch gebied gaf het 
Departement Landbouw en Visserij een positief advies nadat het dossier 
aanvankelijk een positief gemeentelijk advies kreeg?

b) Hoeveel van die onder 5.a) vermelde dossiers met een positief beoordeeld advies 
door het Departement Landbouw en Visserij en gemeentelijk advies werden 
uiteindelijk door de deputatie niet vergund, resp. wel vergund?

Graag een chronologisch overzicht per jaar sinds 2014 en daarbinnen per provincie, 
en met vermelding van de oppervlakte per aanvraag.

6. Wat is de officiële Vlaamse beleidslijn rond het beoordelen van aanvragen om over te 
gaan tot bebossing in herbevestigd agrarisch gebied?

7. Wordt die officiële beleidslijn expliciet ter kennis gegeven aan de lokale besturen en 
de provinciale deputaties en aan de provinciegouverneurs?

8. Hoe verhoudt de bebossing in herbevestigd agrarisch gebied zich tot de ambitie om 
voldoende landbouwareaal te verzekeren dat gebruikt kan worden voor 
landbouwproductie?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (122), Zuhal Demir (185)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 185 van 18 november 2021
van BART VAN HULLE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale economie en Landbouw.


